

Diario de Valencia

Año XIII Oficinas: Trínquete de Caballeros, 14 Miércoles 1.º Agosto de 1923 Teléfono 681.-Apartado 122 Núm. 4.223

SALUDO PASTORAL LA FERIA DE JULIO

A nuestros amadísimos hijos los diocesanos de Valencia

Desde todos los puntos de la diócesis llegan a Nos en estos primeros días de la estancia entre vosotros, numerosas y sentidas muestras del cariñoso respeto con que es recibido en Valencia el Prelado a quien el Señor encomienda esta escogida porción del rebaño de Jesucristo, formando como un eco y prolongación de las entusiastas manifestaciones que presenciáramos a nuestra llegada.

No es a la persona, por tantos títulos modesta, a la que se rinde tan unánime, afectuoso y devoto homenaje, sino a la representación augusta que el Señor se ha dignado, en sus juicios siempre inescrutables, concedernos, haciéndonos embajador suyo cerca de vosotros. Por eso sabéis repetir en mil formas la consagrada expresión bíblica: «¡Benedictio sea el que viene en nombre del Señor!»; por eso hemos traducido desde el principio esas aclamaciones, vítores y aplausos, como actos de fe en la soberanía de Nuestro Señor Jesucristo, reconocido y aclamado en nuestra humildísima persona.

Prescindiendo de jugosas y múltiples consideraciones a que esta feliz circunstancia da ocasión, pero cuya oportunidad no pasa, dejádnos hoy solamente daros las gracias a cuantos Nos habéis de mil modos exteriorizado los sentimientos de devoción al Prelado, tan arraigados en esta diócesis.

A cuantos Párrocos, Sacerdotes en general, Comunidades religiosas y particulares han hecho llegar hasta Nos sus felicitaciones, a las que particularmente no hemos podido corresponder, las gracias más afectuosas.

De modo especialísimo os agradecemos las oraciones que hacéis por Nuestra fructuosa labor pastoral y por nuestras intenciones, estimando este como el más preciado y valioso de los obsequios con que puede agraciarnos vuestro filial afecto. ¡La oración! Ella es la llave de los celestiales tesoros, el divino canal por donde nos vienen las gracias y las bendiciones del Señor, de las que tanto necesitamos.

Con las nuestras, humildes y fervientes, os pagaremos, pidiendo al Padre Criador, al Hijo Redentor y al Espíritu Santificador, por la intercesión de la Santísima Virgen bajo la dulce advocación de Madre de Desamparados, y de ambos Vicentes, vuestros Patronos, que os lleve el Señor de sus gracias de predilección, conservando en esta región privilegiada las santas tradiciones de piedad y fervor religioso que la hacen tan digna de toda loa.

Porque si gracias de Dios son los bienes materiales, los frutos de vuestro feraz suelo y las flores que han hecho célebres vuestros jardines; si don del Señor son el ingenio vivo y la fácil percepción de la belleza que hace de esta región tierra de artistas, esos bienes naturales medios son no más e instrumentos de otros valores más altos del orden moral y sobrenatural que nos hacen gratos a Dios y herederos de su gloria.

Carreras de bicicletas

Por acuerdo de la subcomisión de Alameda, las carreras de bicicletas que habían de celebrarse en la tarde de ayer se celebrarán mañana, día 2, a las cinco de la tarde, en el paseo de la Alameda.—El presidente, Francisco Capuz.

La cabalgata de la Senyera

Se están ultimando todos los detalles relativos a este grandioso festival artístico, dedicado a las regiones que formaban parte de la antigua Corona de Aragón.

Los artistas no han escatimado trabajo para que los grupos sean un derroche de belleza y arte y un sentido tributo a la Historia.

Como saben nuestros lectores, para presenciar dicha manifestación artística llegarán a Valencia representaciones de Palma de Mallorca, Zaragoza y Barcelona, para dar mayor esplendor al festejo.

Las noticias que tenemos de esta cabalgata no pueden ser más satisfactorias, por lo detallado de los carros y propiedad de los grupos que en ella toman parte.

Exposición de tapices

Mañana jueves, a las ocho de la noche, se inaugurará en el vestíbulo del teatro Olympia una Exposición de tapices de Alicante.

Como se trata de una industria eminentemente artística que honra a la región valenciana, la comisión de Nuevos festejos, en representación del Ayuntamiento, tiene el honor de patrocinar esta manifestación de la actividad y el arte genuinamente valenciano.

Los "charros" ya no vienen

La subcomisión nos comunica la siguiente nota: «Por inconvenientes ajenos a esta subcomisión, no vienen a esta ciudad los grupos salmantinos, cuyos motivos publicará extensamente dicha subcomisión de Nuevos festejos.»

El Jurado del Certamen musical

Estará formado por don Ricardo Villa, director de la Banda municipal de Madrid; don José Bellver, profesor de este Conservatorio de Música; y don Julián Palanca, músico mayor del regimiento de Badajoz.

Las localidades para el certamen podrán adquirirse en las taquillas de la Plaza de Toros.

Se advierte que quedan sin efecto los carnets y toda clase de pases de favor.

Los concejales burgaleses

Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra redacción la visita de los concejales burgaleses señores Díaz-Guemes, Ruera del Río y García de Obeso, que han asistido a nuestras fiestas en representación de aquel Ayuntamiento, que fué invitado por éste.

Dichos señores nos significaron su gratitud a Valencia por la acogida que han sido objeto, marchando encantados de esta bendita tierra y de las atenciones con ellos habidas.

Nosotros nos congratulamos de ello y les deseamos un feliz regreso a sus hogares.

Concurso de elegancia de automóviles

Hoy, a las cinco de la tarde, se constituirá el Jurado que ha de dictaminar en este concurso, y que está compuesto por el excelentísimo señor gobernador civil, excelentísimo señor alcalde de Valencia, excelentísimo señor barón de Casa Soler, señor ingeniero jefe de Obras públicas, señor presidente de la comisión de Nuevos festejos, señor delegado artístico del excelentísimo Ayuntamiento y señor presidente del Círculo de Bellas Artes.

Recordamos a todos los señores automovilistas que no hayan efectuado todavía su inscripción para este festejo, al que podrán inscribirse hasta hoy día primero de Agosto, a las doce de la mañana, en las oficinas del Real Automóvil Club Valenciano, y que todos los señores inscritos serán los únicos que con sus coches podrán entrar en el paseo de la Alameda, no permitiéndose la entrada a los que no lleven pendiente en sitio visible la contraseña que les es entregada en el momento de la inscripción.

Podemos adelantar que existe gran animación por este nuevo festejo en Valencia, y aunque no estamos autorizados para decirlo, sabemos que en el pabellón de la Agricultura, y seguidamente del desfile y batalla antes dichos, esta distinguida Sociedad ha organizado un baile, seguido de una cena, en su aristocrática instalación de la feria, por todo lo cual auguramos un grato recuerdo de este festejo a todos sus asistentes.

Asimismo tenemos entendido que, aparte de los premios y accésits acordados, a todos los asistentes obsequiará la comisión organizadora con unos magníficos «chatelens» de plata, como recuerdo de esta fiesta.

La novillada de Feria

Ocho novillos toros de don Florentino Sotomayor.—Matadores: Manuel Martínez, Chaves, Bombita IV y Tomás Jiménez

Perdí las notas

Soy el hombre más desgraciado de cuantos habitan en este bajo suelo: me pasó la tarde de ayer tomando notas de cuanto ocurrió en la novillada, y al llegar a mi casa para escribir esta crónica me encontré con que había perdido los apuntes.

El caso es raro; porque si bien es cierto que nunca me he encontrado una perra chica, también lo es que jamás he perdido ni un miserable pañuelo.

Yo estoy seguro de que guardé mis cuartillas en el bolsillo izquierdo de la americana; y que no recorrí más trayecto que el que media desde la Plaza hasta mi domicilio, y que no me detuve en ningún quiosco de necesidad. Y sin embargo, mis apuntes no han parecido, aunque tanto los busqué.

Voy creyendo que esas notas me las han robado. Alguien que tiene interés en que no diga lo que en el papel había escrito, y que sabe lo frágil de memoria que soy, ha armado el complot, seguramente; comisionó a un hábil ratero para que me sustrajera las cuartillas, y he ahí todo.

Pero es el caso que ahora me encuentro completamente a oscuras, porque no me acuerdo casi de nada de lo que he visto.

Intentaré no obstante reconstituir los acontecimientos, en gracia a mis lectores.

Lo primero que recuerdo es el último que vi; un bicho de Sotomayor, negro como la conciencia de muchos individuos que conozco y veo, pero de cuyos nombres no me acuerdo, que alardean de santos; que el animal tenía las astas blancas y no era muy grande; que salió de los toriles derribando a los tres varilargueros de tanda; que tomó ocho varas, a cambio de siete tumbos y cinco potros fallcidos, y que después de haber realizado tales fechorías no tenía la lengua fuera, ni la boca abierta, ni espuma en el hocico. ¡Vaya un animal fuerte!

Recuerdo también que el séptimo de la tarde fué tan pequeño como bravo; que fué bronco y difícil el sexto, que se cruzó en varas; que el quinto coceaba al salir de las suertes; que fué bravo el cuarto; reservón y sin fuerzas el tercero, y bravos, pero sin gran poder, primero y segundo. Vamos, que fué una novillada abieno, como ahora se dice, atendiendo a las circunstancias de número, valor, etc., y que toro de tanto poder y sentido como el octavo de ayer veremos pocos.

¿Qué más, que más vi, que ya no me acuerdo?

Ah, sí; vi a Rafael el Gallo, en el palco número 1, que volvía de una paella en Masanasa; y un ejército de fotógrafos y corresponsales forasteros, platicando entre barreras con la mayoría de los matadores que alternaron durante la feria; y a mi querido amigo el doctor Serra, que vino a decirme que Camero está muy

malito a consecuencia de la voltereta que le dió anteyar, con caballo y todo, el bicho de la viuda, hasta el extremo de que no ha salido de la enfermería, porque tiene dos costillas rotas y fuerte conmoción visceral, con dolores fortísimos, que le harán estar allí tres o cuatro días más. Ya dije yo que el doctor Serra era muy amable y que, a pesar del cabito de la Guardia civil, podría decir a mis lectores lo que en la enfermería pasa, sin atravesar el Verdín de la puerta del triste clalet, porque don Paco me diría lo que el bien plantado y lemerito civil no quiere que yo sepa.

Vi el circo casi lleno de espectadores, puesto que solamente en los tendidos de sol se notaba algún claro.

Vi a Bombita IV hacer un coleo al séptimo novillo, en una caída al descubierta de un picador, que le valió palmas muy merecidas.

Le vi también actuar, en los dos bichos que le correspondieron, con conocimiento de causa y nada torpe.

Vi a Martínez entrar a matar muy bravamente, una vez, en su primer toro.

Vi un gran puyazo de Boltañés. Ni de Jiménez ni de Chaves recuerdo nada; no sé si el incidente de la pérdida de mis notas les favorece o perjudica; pero, la verdad, no me atrevo a decir de memoria lo que no recuerdo, porque se ha borrado por completo de mi imaginación. ¡Tan débil fué la impresión que sus trabajos hicieron en mi masa encefálica, o es que se acentúa más cada día mi anemia cerebral? No lo sé; de todos modos, con no contar hoy lo que ayer hicieron, creo que no les perjudico.

Y se acabaron las crónicas taurinas hasta el viernes próximo, en que se celebrará la fiesta «charra».

Ya procuraré yo ese día que no se me pierdan las notas...

CAMPO DE MESTALLA

Fortuna de Vigo, 4.—Valencia, 3

Es el último match de feria y fin de la temporada del Valencia, que hoy cierra un brillantísimo ciclo de encuentros, en los que ha presentado los ases del fútbol hispano y extranjero.

Esta labor, empezada en el antiguo campo de Algrós, culmina hoy en el soberbio de Mestalla, y por eso nosotros, conscientes y alentadores de todo lo que significa deporte y cultura, no dudamos en consignar nuestra felicitación, para que sirva de modesto premio.

Las tribunas presentan un aspecto imponente; el sol quema, y el público, que por lo visto no se resguarda de él, está que arde.

La impaciencia se acalla al aparecer en el campo los equipos.

Salta al fin el señor Milego y hace alinear. Sacan los caseros y estamos metidos en faena.

La mala costumbre del público de llegar siempre tarde; la deficiente colocación de nuestro asiento, y en fin, la enorme gritería que en el público se suscita a cada instante, son causas que nos impiden tomar notas y con ellas hacer la detallada reseña que deseábamos.

Correspondió el triunfo a los vigueses. ¡No extrañará a todo el público que un equipo que pierde un encuentro por una diferencia de siete a uno pueda vencer en el siguiente?

Yo creo que sí. Ahora, que en fútbol no hay nada matemático.

Nosotros ni creemos normal ni enorme derrota del primer partido ni las victorias de estos últimos del Fortuna. Quizá se nos arguya que el Valencia no actuó en las tres exhibiciones de igual forma, o que, al contrario, no lo hizo el Vigo.

Un empate o una victoria de un goal de diferencia para el Valencia es, a nuestro juicio, el resultado.

La opinión que nos merece el equipo forastero poco ha cambiado del primer día a hoy; no es indudablemente el equipo «as» que vimos el pasado año; quizás con los tres delanteros que les faltan, lo sea (Correa, Posadas y Polo); pero hemos hallado en ellos la misma falta capital que en el Valencia: el mediocentro.

No es Jacobo Torres un jugador que pueda ocupar tal sitio en un buen equipo; buena prueba de ello es que en los dos últimos encuentros tuvo Balbino que ocupar ese puesto, en el que no luce como en el suyo, pero cumplió más.

De Reverter estamos hartos de decir desde estas columnas que no sirve, pues con voluntad solamente no se juega a fútbol, y él no tiene más que eso, voluntad.

La defensa del Vigo es lo más completo que lleva el equipo; valientes, entran decididos y poseen gran seguridad en la boica, sobre-

AUTOMÓVILES

DODGE BROTHERS

SU BASE DE REPUTACION ES CADA DIA MAS FIRME

MODELO TURISMO. 9.550 pesetas.

MODELO SEDAN. 13.500

AGENTES EXCLUSIVOS: MORENO HNOS. - VALENCIA

Moto A. B. C.

Nuevo, se vende a precio de ocasión.

GARAGE VICTORIA

Chassis

para camioneta o para ómnibus de 16 asientos, casi nuevo, sin matricular, se vende barato. Informarán: GARAGE VICTORIA

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA.—Consulta de 10 a 1

ALFREDO CALDERON, 8

Tercianas

Se curan y no se reproducen usando el **Paludose LORAS**, a base de quinina pura, hierro y arsénico. No produce ningún trastorno; es en forma de comprimidos y se toma con facilidad. Ni un solo caso ha dejado de producir excelentes resultados. De venta en la Farmacia de la Morera, Valencia.

valiendo sin duda Pasarín, por su enorme colocación.

La línea homóloga del Valencia no nos gustó, francamente. En estos tres días han alternado Simarro y Llobet, y de los dos hemos de decir que no nos convencieron. En todo caso juzgo algo mejor Llobet que Simarro. Torregrosa nos había sido presentado como una revelación; no hay tal cosa. Es un defensa como hay muchos en la región; quizá tiene más condiciones físicas, pero juegan, no. En estos dos últimos encuentros, en más de una ocasión fué la causa del tanto que se introdujo en la meta valenciana.

Mariano, muy desigual en las dos primeras tardes, pero en la de ayer, muy igualito; estuvo mal toda la tarde. Lilo no nos convenció. Hemos dejado premeditadamente para el final la apreciación de las líneas de avance. No cabe duda que es la línea delantera del Valencia una de las más completas de España. Se entiende a la perfección y sus componentes tienen dominio de balón, velocidad y shoot; en fin, todo lo que necesita un buen delantero.

La del Vigo es todo descohesión, y aunque poseen rapidez y shoot, es de presumir la desventaja que llevaba a la lucha.

Y, sin embargo, ganó esta línea. ¿Que cómo fué? Pues por el defecto que al principio de esta crónica hemos señalado: ausencia de medio-centro.

En el encuentro de ayer hubo además por parte de los forasteros una tal cantidad de energía y de amor propio, que por sí sola es capaz de dar la victoria a un equipo. Den ustedes vuelta a la moneda y tienen la actuación del Valencia: apatía, desinterés... En fin, falta de gana.

Los goals fueron metidos uno en el primer tiempo por el Vigo, y tres en el segundo; tres por «team» item más, uno por bando, que el referee, en justa reciprocidad, anuló.

Han de mentarse por su formidable ejecución los conseguidos por el interequipería del Fortuna y el por Peral.

El arbitraje de Milego fué, a mi modo de entender, un arbitraje modelo, digno de aplauso por su imparcialidad y energía.

No lo entendió así buena parte del público, que en todo el encuentro no cesó de insinuarse en forma nada correcta contra el señor Milego. Más tía, señores, y a Dios menos sol, porque ¡hay que ver el modo de calentar los cascos!

Repetimos, pues, nuestra enhorabuena al Valencia, y esperamos que en la próxima temporada seguirán lo mismo.

Don Languero.

Acontecimiento deportivo ¿Quiénes serán?

El próximo jueves, en el Stadium, veránse de nuevo los teams rivales que acaparan el deporte en nuestra ciudad y aun fuera de ella.

La discreción nos veda publicar los nombres de los contendientes, pero seguramente mañana ya podremos darlos.

La mayor novedad es que el partido se celebrará a las diez de la noche.

Rugby

4 y 5 de Agosto

En los fastos de los deportes futbolísticos han de ser memorables las fechas 4 y 5 de Agosto, porque en estos días podrá presenciarse la afición valenciana dos formidables partidos de rugby entre los dos equipos más potentes de España; para ello han comenzado los preparativos, y el día 3 ya habrán llegado los 30 jugadores que componen los dos bandos contendientes, aparte de los correspondientes reservas, árbitros, «menagers», jueces de línea, representantes de las directivas de ambos Clubs, etc., etc.

Este desplazamiento de un personal tan numeroso exige grandes gastos; pero, en bien de la afición, sus organizadores no han reparado en sacrificio alguno.

Los encuentros tendrán lugar en el campo del Stadium Valenciano, a las cinco de la tarde.

Mañana daremos más detalles.

CAMPO DEL BANCARIO COPA VIDAL

C. D. Racing, 3-U. Cervantina, 1 El domingo, en el campo del Bancario, se jugó este partido.

En la primera parte no lograron marcar tanto alguno.

En la segunda parte se animaron ambas partes y desarrollaron un juego bonito y duro, en el que logró el Racing tres goals y uno sus contrarios.

El goal de la Unión lo marcó el inter-derecha, y los del Racing fueron dos de Calpe y uno de Ventura.

Los equipos se alinearon como sigue: M. Tomás, Godán, Herreros, Molina, Feltrer, Ibáñez, Tomás II, Calpe, García, Ventura y Sáez, por el Racing, y Asensi, Domínguez, Serra, Carvera, Casanova, Casabán, Ros, Valentín, Simó, Villena y Cuenca, por la U. Cervantina.—Barrón.

ALCIRA

Valencia F. C., 0-Alcira F. C., 3 A la hora anunciada, y a las órdenes de Bartolomé, se alinean los equipos, correspondiendo el saque al Valencia, que llega frente a la puer-

ta, despojando Verdt la situación. El juego desarrollado es rapidísimo, sucediéndose las jugadas con gran brillantez por ambos bandos.

En uno de los avances locales venimos a Darics pasarse la defensa, y a pocos metros de la puerta lanza un shoot colosalísimo, que vale el primero para el Alcira.

Reaccionan los valencianos y atacan de firme; pero no pueden evitar que Ismael se cuele, y lanzando un centro templadísimo dá a Aurelio la oportunidad de marcar el segundo para los locales.

Sin nada más que anotar, aparte de los titánicos esfuerzos de Poral para mejorar su marcador, termina el primer tiempo.

En la segunda parte aumenta la viveza del juego, dando lugar a numerosas y variadísimas intervenciones de las defensas contendientes y a que Hurtado escuche aplausos por sus oportunas intervenciones.

Cuando mayor era el entusiasmo levantado entre el público, Gascó zancadillea a Darics y éste ejecuta el penalty, obteniendo el tercero y último goal de la tarde.

Poco después terminó el encuentro, que dejó al público entusiasmado por el juego desarrollado en su duración.—A.

C. D. Castellón, 7-Alcira F. C., 1

Con bastante animación se celebró este partido, en el que el equipo visitante se empleó a fondo, desarrollando un juego rapidísimo y de gran combinación, desconcertando a los medios y defensas locales.

Siete goals marcó el Castellón, y todos ellos de una manera irreplicable; los locales consiguieron el suyo de una escapada de los delanteros, que burlando a medios y defensas contrarios dejó a Alanga imposibilitado para evitarlo.

El árbitro, señor Bartolomé, regular.

La becerrada de anoche

Todos pueden verle

Los aspirantes a «fenómenos» que actuaron anoche, bien pueden alternar con los «ases» que capearon por la tarde, y aún puede que salieran perdiendo los primeros, puesto que, a pesar de la manadita que les soltaron, hicieron cosas que no lograron hacer los novilleros de primera fila (según ellos) que tan mala tarde hicieron pasar al respetable.

El público nocturno pasó un buen rato, tomando el espectáculo a ratos en serio y a ratos en broma.

De los cuatro «fenómenos» en ciernes, el único que demostró llevar algo dentro y que puede que llegue a Ramon Lacruz, que fué justamente evacionado en los dos toros que le tocaron. Los demás, cuando hagan méritos los nombraremos; mientras, que vivan en el anonimato; es lo más conveniente para ellos.—X.

La velada en la Feria

A pesar del calor que anoche se dejaba sentir, el paseo de la Alameda se vio concurridísimo.

El castillo de fuegos artificiales que se quemó estuvo a cargo del protécnico de Pedralva don Antonio Martín, quien, aparte de no ofrecer novedad alguna, en general fué muy flojo, no dejando satisfechos a los aficionados.

Programa para hoy

Miércoles 1.º de Agosto.—Primer día de Certamen musical.—A las cuatro y media de la tarde, Concurso regional de bandas civiles en la plaza de Toros, con asistencia de las Bandas municipales de Madrid y Valencia.

Orden del espectáculo: Desfile por todas las bandas.

Las bandas Unión Artística Musical, de Villanaranchante, y Victoria, de Alcudia de Carlet, interpretarán la obertura de «Euryantia».

Las bandas inscritas en la primera sección: Unión Musical Obrera, de Torrente, interpretará el primer tiempo de la «Sinfonía en re menor», de César Franck.

La Primitiva, de Liria, interpretará la «Rapsodia noruega», de Lalo.

Y la Unión Musical, de Liria, interpretará el número 1 de la «Sinfonía en re menor», de César Franck.

Sin opción a premio, la Banda municipal de Valencia interpretará «El festín de Baltasar», de Giner, y la Municipal de Madrid interpretará la fantasía de «Las Walkyrias», de Wagner.

A las cinco de la tarde, gran Concurso de elegancia de automóviles en el paseo de la Alameda, patrocinado por el Real Automóvil Club Valenciano.

A las diez de la noche, octavo día de bailes populares.

A petición de los dueños de hosterías y puestos de refrescos insubidos en el Real de la Feria, la subcomisión de Fuegos artificiales ha acordado se dispare un castillo de fuegos artificiales a cargo del protécnico don Juan Montañana, de Petrés.

Relojería Giménez

SIEMPRE NOVEDADES

Bajada San Francisco, 18

Programa para mañana

Jueves 2.º de Agosto y media de la tarde, segundo día de Certamen musical en la plaza de Toros.

A las diez de la noche, en la plaza de Toros, gran velada musical con asistencia del maestro Bretón. (Suprimimos que este número quedará suprimido como consecuencia del desistimiento del viaje de los grupos salmantinos.)

A las diez y media de la noche, noveno día de bailes populares.

Un libro curioso

Figuras del futbol

El incremento tomado por la afición valenciana y las figuras ases que entre maestros equipiers contamos, merecen ser conocidos por todos, y más por aquellos que asiduamente concurren a los campos, para que, sabiendo historia, juzgan a un jugador.

Nuestro querido compañero el redactor deportivo de «La Correspondencia de Valencia» acaba de publicar el primer folleto de la colección deportiva, el que con gran acierto lo dedica a la vida y juego de Cubells, considerado como indiscutible equipier científico, que desde largo tiempo figura a la cabeza de los ases valencianos.

Los conocimientos de nuestro compañero Estil y la fluidez de su lenguaje escrito le han permitido condensar en 22 páginas todos los detalles y notas salientes de Cubells y presentarle tal como es.

Avalora tan interesante folleto un juicio crítico del juego inimitable de Cubells, en el que Estil le juzga con veracidad y justicia siempre característica en sus crónicas.

Todo buen aficionado debe adquirir el folleto, pues conociendo historia se conoce al jugador y cuánto se le puede exigir y puede dar de sí.

El Partido Social Popular a la opinión pública

Reuniendo sus esfuerzos todos los liberales de la monarquía y algunos acieles incorporados a ella, constituyeron el actual Gobierno en Diciembre de 1922. Su capítulo de promesas legislativas era tan amplio, que requería no menos que una reforma constitucional.

Varios meses fueron invertidos en amañar unas elecciones vergonzosas para crear una mayoría abundante que sirviera como instrumento de gobernar. Otros tres meses han estado abiertas las Cortes, y al cabo de ellos, la labor legislativa ha quedado limitada a una autorización para concertar Tratados de comercio, y a una modestísima medida de policía sobre el uso de armas de fuego.

En realidad, lo culminante de esta etapa de Cortes han sido otras dos cosas: el espectáculo del más elevado funcionario de la justicia militar amenazando a las Cámaras con su dictadura, sin que el Gobierno se atreva a sancionar tan osada provocación, y el episodio de dos sexagenarios, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el uno, ex presidente del Consejo de ministros y jefe del partido gubernamental más moderado y circunspecto, el otro, dándose de bofetadas y rodando por el suelo cual moetas impetuosas al salir de la escuela.

Mientras tanto yacen abandonados en los archivos de las Cortes aquellos propósitos de máxima urgencia, en cuyo sentido coinciden todas las opiniones políticas: representación proporcional, reformas de la Administración local, colonización interior, humanización del contrato de arrendamiento, estatuto de Cataluña, reformas judiciales, ordenación ferroviaria... Una vez más los políticos que prevalecen han demostrado que están resueltos a no poner en práctica ninguna medida de justicia, de adelantamiento o de elevación, ni aun aquellas en que aparentan estar conformes.

El Partido Social Popular, que no ha querido ser en las Cortes testigo de la burla, impotente para remediarla acude una vez más a la opinión pública, diciéndola que España no merece ni puede seguir condenada a la parálisis, mientras se desenvuelven en ella mil focos de rebeldía y desesperación, y que va siendo urgente procurar no una dictadura arbitraria, sino una poderosa corriente de voluntades que imponga y mantenga aquellas apremiantes reformas, con el Parlamento o sin él.

Angel Ossorio, Ricardo Oreja, José G. Alvarez Ude, Conde de Valledano, Salvador Mingujón, Santiago Fuentes Pila, Francisco Barrachina, Jenaro Pozo.

Café-Restaurant

Aprobación R. de Acción Católica y Juventudes Cubiertas de pesetas 350 en adelante (vino incluido)

ESPECIALIDAD EN EL SERVICIO DE BODAS, COMUNIONES, ETCETERA.—Se sirven platos económicos.

Calle de Canalejas, núm. 2 (Frente al Hotel Inglés)

LO RAT-PENAT LO POEMA DEL AMOR

Ante la imposibilidad de publicar íntegra la poesía de don Luis Guarnier, que ha obtenido el primer accésit a la flor natural, damos el siguiente fragmento, en la creencia de que ha de ser del agrado de los lectores:

ant al amor

¡Canteu sempre al Amor, poetes de la terra; falcalleu les cansons d'externuni i de guerra i alceu vostra oració en llaors del Amor; i vostra poesia, com un himne triomfal de dels melodia, cante lo jorn espléndit de nostra redenció!...

Canteu al sant Amor que l'Univers unix ab llasades d'estels; al sant Amor que n'ix del fons del cor de Deu per a crear al mon; al Amor infinit que del Mestre Jesús encenia lo pit quan per Amor als homens moria en una creu.

Al Amor qu'es la essencia feconda de la vida, de la immortalitat la llavor benedida; Ell es qui feu brollar de la foscor, la llum; es la veu misteriosa i silent de les coses, ell es qui fa cantar als aucells, i a les roses els dona suau perfum!

Lo poder del Amor encar no ha trovat valla fende la terra al cel, porque tot ho avasalla; ell entra en tots los cors i allí tot ho absorbiu; angunies, anyorances, desijos, alegrés, congives, esperances, carcallades i plors.

¡Canteu, canteu, poetes; sols l'Amor pot salvarnos dels pecats de la Vida, puix sols ell pot lliurarvos de esser del mon esclaus!...

¡Aixequen vostres llires i vostra poesia a entoneu al Amor, de la santa Harmonia, los versos més suaus!...

¿Qué sería del mon sense la flama encesa del Amor? ¿Qué sería sense la ubriaguesa del infinit Amor? Un tristíssim desert... Per aixó hau de cantar: per que totes les coses s'encenguin en sa flama; per que creixquen les roses d'Amor, en lo camí de maleses omplert...

Cantar, sempre cantar, poetes de la terra; entoneu vostre cant per la plana i la serra en llaors del Amor; ell siga el nervi ferm de vostra poesia; canteu per a que aplegue sa dolça epifania i mos doni'l abrís de santa germanor...

Endresa

¡Oh, reina sobirana de nostra poesia! Valencia, reverent, l'asenta en aquest dia en sa cadira d'or;

húi la ciutat gloriosa te rendix homenage, i, com prova fidel de fervent vasallage, en les teues mans posa la simbòlica flor...

Tres fulles te eixa rosa, tres fulles molt vermelles, tres fulles engisades que son tres maravelles que de Fe, Amor i Patria son lo símbol millor; tres fulles que contenen ab santa reverencia lo poem de ma Patria, la historia de Valencia, ¡i son ardentes brases del immortal Amor!...

¡Ja que tens en les mans eixa flor miraclosa de les fulles vermelles, eixa brusenta rosa de divina flayror, quan Valencia sofrisca i la encorden perills, si l'odiem els estranyis i la oblidem sos fills en lo desvenidor,

¡tú, que serás la reina de nostra poesia, desfulla aqueixa flor i escampa ses despulles sobre nostra Valencia, puix ses brusentes fulles cauran aqueixa día com pluja redentora del immortal Amor!...

Lluís Guarnier.

Ciutat, 8 Juliol 1923.

Círculo de Bellas Artes

La Exposición de la Feria

Decididamente los artistas valencianos están dispuestos a recuperar sus antiguos y muy bien ganados prestigios. Buena prueba de ello son las últimas Exposiciones.

Como estos prestigios adquiridos ya por muchos no habían sido alcanzados por otros todavía; como la juventud hallábase desorientada totalmente, abandonando la técnica, que en último término es todo el arte, y dejándose influir por impresionismos que sería una manera de ver individual, pero que no son, ni mucho menos, lo que una estética bien orientada demanda; quiere decirse, que era de estos jóvenes de quienes más se estaba esperando, y que ellos, precisamente, eran los que más habían de dar.

En buena hora se diga, si esta juventud ha encontrado al fin su cauce y si estos aciertos son, en definitiva, la trillada senda por donde fueron otras gloriosas generaciones, trillada por el paso del carro de la gloria, que jamás se cansaba de llevar los laureles alcanzados por nuestros artistas. Tal creemos.

Comencemos nuestras notas? De Martín Vidal Corella oímos decir en cierta ocasión que había pintado un retrato de señora y que lo había pintado muy bien. Confesamos nuestro pecado de ignorancia en que hemos vivido respecto a esta nueva modalidad del arte de Vidal. Porque si en vez de haber dudado de él—lo decimos con toda sinceridad—hubiéramos ido a contemplar su obra, a estas horas no nos habría sorprendido ver en el retrato de la señorita A. S. un gran acierto. Nuncá rogátemos nuestros elogios a este muchacho, que merece toda nuestra simpatía; pero había en ellos un poco más de afán por alentarle que

nífico de parvicio y de tensión. El retrato de la señora de Cot es una obra maestra. Nada de aquellos trabajos de los jóvenes y de aquellas obras de los viejos. Moya ha comprendido que para imponer en el retrato y que tiene dificultad, se ha dedicado a vencer la dificultad y ha conseguido el máximo interés. Su factura también ha mejorado sorprendentemente. Aunque su trabajo le haya costado, el trabajo no se advierte; nada de empastamientos, que tanto perjudican, y sin embargo, que tanto dañan todas muy bien conseguidas. No es esto lograr la difícil finalidad?

Bartolomé Mongrell expone a la pública admiración su «Niño con pollos», una de las obras que más interés despertaron en la Manifestación de Arte en Madrid, y de la que ya nos ocupamos a su debido tiempo. Mas justo es que agreguemos aquí otras notas respecto a este triunfo del gran Bartolomé; el aquel muchacho un tanto escudado, amigo de fantasías no siempre acertadas que han plasmado hoy en este naturalismo de su técnica; un naturalismo elegante, sin estridencias, embellecido por un idealismo estético que recuerda al luchador de entonces, pero que nos le presenta dominando ya.

José Barreira expone tres cuadros que son también casi tres retratos. Barreira también es naturalista, sólo que busca la compensación al componer y esto le da un valor decorativo a sus pinturas. Entre la mujer de la mantilla negra y la niña con frutas, nos quedamos con el centro, con el niño del cántaro, donde el dibujo, dibujo, composición, la total expresión y el detalle total, son los más adecuados al fin perseguido; los otros dos, aunque aciertos, no pasan de ser intentos felices.

Y ahora un alto. Un alto largo para contemplar el cuadro de Rigoberto Soler. Si fuéramos críticos impresionistas, diríamos que el arte no debe sujetarse a reglas universales, dejaríamos la pluma y nos pondríamos a contemplar y a hacer tal vez un poco de literatura a propósito de este brindis de Rigoberto. Pero bien mirado el cuadro, merece todo un artículo. Lo dejaremos para otro día.

Antonio Esteve tiene un modo tan peculiar de ver el paisaje, que sus cuadros son, sin duda, los que más pronto se conocen. Este paisaje que presenta hoy es uno de sus mayores aciertos. Andrés Goni consigue vencer una gran dificultad en un palmo de lienzo, y sin abusar de impresionismos, que a veces revelan maneras cómodas de evadir el pdigro, en su «Paseo de tarde» da la impresión de vida y movimiento. Manuel Moreno tiene un cuadro que es un encanto de romanticismo.

Y junto a todos estos, Fillo, en «L'oració de Sant Antoni», escribe otra página de literatura pictórica de la que es tan aficionado como buen maestro, y don José Benlloch deja escapar toda su fantasía, que florece en cuadros místicos, en este cuadro de los «Clavarios de San Roc».

En la escultura, esa maravilla de la cabeza de niña de Carmelo Vicent, donde el mármol hay que tocarlo para verlo, tal es la maestría con que este singular artista burla a la materia con su arte; una graciosa cabeza de niño, ejecutada en madera por el mismo escultor, y un yeso de Francisco Marco, una figura, en la que la gravedad de la sangre andaluza que da firmeza a la mirada no resta un ápice de ternura a la expresión del rostro y a la gracia del conjunto.

En arte decorativo sobresalen los tres carteles de Mateu, el más bello humorista de nuestros jóvenes; un artista que engaña cuando tras de la delicadeza de sus obras oculta la rudeza de su espíritu. O que no engaña quizá y por eso la técnica prefiere ocultar intenciones tras de la factura de los primitivos.

Y con ellos Bellver, Francisco Ferris, Emilio Aliaga, Peris Brill, Serra, Peris Rueda, Beüt, Pedro Sánchez, Roch, Alcaraz, Gabriel Estrech, ve, Barbarán, Giteras, Tusot, Torre, Murillo, con un excelente paisaje dorado; Francisco Gras, con un acertadísimo retrato de técnica más varonil que la que acostumbra; Stoiz, Claros, Albert, Hurtado, Rafael Alemay, Ponsá, Martí, Ramos, Gamborino y Peyró, con la brujería de sus cerámicas, completando esta Exposición, en la que el más severo crítico apenas encontraría obras que censurar.

Pedri. Gómez Martí.

¡Agricultores!

El «Insecticida Cogollos», de la casa Martí y Torres, de excelente resultado por no contener ósmico ni sosa, se emplea para combatir el Polli-Roig, Serpeta y No-grilla que tanto abunda en esta región. Para pedidos y aplicación, dirigirse al representante Vicente Cogollos, Alameda XII, 27, Cartagena.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 5, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos. Reig de Denig, Llorens de Valencia y Calvo de Valencia, contra Sorni de Valencia, Molina de Gandia y Sánchez de Pedralva, etc. Retador, bando rojo.

Miércoles ES

Prensa GACETA

Inserta los sig

Disponiendo o

Francisco Sanm

la segunda.

Idem el divisio

ra reserva don

pa a la segu

empieo de tes

Disponiendo

de Agosto se

de un d

el distrito de

Admitiendo

pector general d

za don Pedro V

designando para

Francisco Sánch

Aplazando la fe

Septiembre la fe

qual deberán o

las fábricas de b

y cámaras al ci

rior del reino.

Concediendo

ral, a los efecto

España todo inve

objeto del apén

ca, dibujo o mo

la cuarta Feria

¡En los M

PRESI

El presidente

del ministro de

que le entregó v

fueron puestos e

También le ha

del inquilinato,

siones acerca de

de pronunciar el

fioz en el acto d

tribunales.

Las noticias q

das partes no a

Don Alfonso

continuaban en b

jud.

Dijo que mañ

(Consejo a las cin

Ignoraba si hab

moria del alto co

El señor Silve

drá por ahora, y

rá con la Mem

Si fuera necesar

pero por ahora n

Los periodistas

que nos manifes

cibido la Memoria

y el marqués de

por teléfono al M

tado, contestand

rio que un capitá

entrega de la m

ria.

QUE

ESPAÑA AL DIA

ASAMBLEA AGRARIA DE ALCIRA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Disponiendo que el teniente general de la primera reserva don Francisco Sanmartín Patiño pase a la segunda...

cha del presidente de la Comisión.

Después declararon el director del periódico «El Telegrama del Rif», don Cándido Llovera, y el ex ayudante del general señor Fernández Silvestre...

El conflicto de Banca y Bolsa

Sigue en igual estado la cuestión de los empleados de Banca. El señor Chapaprieta llamó esta mañana a su despacho a los representantes de las directivas del Sindicato...

El domingo último, y como estaba anunciado, se celebró en la hermosa ciudad de Alcira la asamblea agraria organizada por la Asociación de agricultores del reino de Valencia...

crisis por que atraviesan los cultivos, ya que en vez de dejar abandonados éstos en manos de los trabajadores...

En honor del señor Marín Lázaro

El domingo último, y en casa de don Manel Ferrandis, en Paterna, fué obsequiado con un banquete el ilustre hombre público excelentísimo señor don Rafael Marín Lázaro...

En los Ministerios PRESIDENCIA

El presidente recibió la visita del ministro de Gracia y Justicia, que le entregó varios decretos, que fueron puestos en la valija. También le habló del problema del inquilinato...

Conferencias

Del 2 al 4 de Agosto próximo, en la Escuela de Aviación de Cuatro Vientos, se desarrollará el curso de conferencias de servicios aeronáuticos para coroneles. Disertarán sobre ese asunto el coronel señor Serra...

¿Vamos a Alhucemas?

Se han cursado órdenes de movilización. El movimiento militar que se notaba en diversas zonas, y especialmente en las bases navales, se ha acentuado profundamente...

El domingo último, y como estaba anunciado, se celebró en la hermosa ciudad de Alcira la asamblea agraria...

El domingo último, y como estaba anunciado, se celebró en la hermosa ciudad de Alcira la asamblea agraria organizada por la Asociación de agricultores del reino de Valencia...

crisis por que atraviesan los cultivos, ya que en vez de dejar abandonados éstos en manos de los trabajadores...

crisis por que atraviesan los cultivos, ya que en vez de dejar abandonados éstos en manos de los trabajadores, mientras ellos pasaban el rato charlando en tertulias o casinos...

GUERRA

El ministro de la Guerra ha informado esta mañana durante una media hora ante la comisión parlamentaria de Responsabilidades. No ha habido abandono...

Reorganización

Obedeciendo a disposiciones del general señor Martínez Anido, las tropas de esta Comandancia han sido reorganizadas. El cuartel general residirá en Dar-Drius...

Ejercicios espirituales

En Santo Espirito del Monte. Desde el domingo 5 hasta el sábado 11 de Agosto. Director, R. P. Manuel Fabregat. Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos, avisarán con anticipación...

Escándalo en un teatro

Sevilla.—Comunican de Morón que el guardia municipal José Galán, al tratar de tirar de un teatro a un espectador que escandalizaba durante la representación, fué insultado por éste.

Repeticiones de la asamblea

Repeticiones de la asamblea. Repetidas veces fué interrumpido el orador por los aplausos de la concurrencia. El señor Moscardó hace el resumen...

LA HERNIA (trecadadura)

Con el asombroso descubrimiento de los doctores Rabanjo, de Alemania, y Pipziri, de Viena, hoy se curan todas las hernias por antiguas y rebeldes que sean, hasta los que pasan de una edad de 60 años...

LA HERNIA (trecadadura)

sebre los demás, es que es sencillo y económico, sin necesidad de perder un solo día de trabajo durante el tratamiento de curación; a los pobres se les da facilidades en el pago. Especialista: C. BONILLA. Horas de consulta, de diez a una y de cinco a siete. Calle de Don Juan de Austria, número 38, Valencia.

Ejercicios espirituales

En Santo Espirito del Monte. Desde el domingo 5 hasta el sábado 11 de Agosto. Director, R. P. Manuel Fabregat. Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos, avisarán con anticipación...

Repeticiones de la asamblea

Repeticiones de la asamblea. Repetidas veces fué interrumpido el orador por los aplausos de la concurrencia. El señor Moscardó hace el resumen...

Repeticiones de la asamblea

Repeticiones de la asamblea. Repetidas veces fué interrumpido el orador por los aplausos de la concurrencia. El señor Moscardó hace el resumen...

Casas baratas

Las señoras arquitectos, contratistas, maestros de obras y propietarios que prueben estas cales, se convencerán de que son las más resistentes, las más finas, las de más fácil manipulación...

LA HERNIA (trecadadura)

Con el asombroso descubrimiento de los doctores Rabanjo, de Alemania, y Pipziri, de Viena, hoy se curan todas las hernias por antiguas y rebeldes que sean, hasta los que pasan de una edad de 60 años...

LA HERNIA (trecadadura)

sebre los demás, es que es sencillo y económico, sin necesidad de perder un solo día de trabajo durante el tratamiento de curación; a los pobres se les da facilidades en el pago. Especialista: C. BONILLA. Horas de consulta, de diez a una y de cinco a siete. Calle de Don Juan de Austria, número 38, Valencia.

Ejercicios espirituales

En Santo Espirito del Monte. Desde el domingo 5 hasta el sábado 11 de Agosto. Director, R. P. Manuel Fabregat. Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos, avisarán con anticipación...

Repeticiones de la asamblea

Repeticiones de la asamblea. Repetidas veces fué interrumpido el orador por los aplausos de la concurrencia. El señor Moscardó hace el resumen...

Repeticiones de la asamblea

Repeticiones de la asamblea. Repetidas veces fué interrumpido el orador por los aplausos de la concurrencia. El señor Moscardó hace el resumen...

Casas baratas

Las señoras arquitectos, contratistas, maestros de obras y propietarios que prueben estas cales, se convencerán de que son las más resistentes, las más finas, las de más fácil manipulación...

Rotulos en azulejos, IRROMPIBLES, VALDECABRES, Cernhierramicos, Patente

Rotulos en azulejos, IRROMPIBLES, VALDECABRES, Cernhierramicos, Patente

TEJAS planas, MACETAS, PLATOS, MAYOLICA, etc., Sucursal en Alicante: C. Francos Rodriguez, 13

Joyería Antonio Chiarri: ZARAGOZA, 13. Liquidación de todos los géneros, por cesar en el negocio, con grandes rebajas de precios. SE TRASPASA

Vinos y cognach Marqués del Mérito DE JEREZ. AGENTE: R. CASANOVA BOIX, Pl y Margall, 74. Teléfono 776.—Valencia

Stadium Valenciano Veladas familiares. Todas las noches, a las 10 (exceptuando las de VERBENA) con cinematógrafo y música. Entrada de caballero, 60 céntimos. Con derecho a entrar gratis a dos señoras. La entrada de caballero solamente, 0'30

Gran Balneario de Fuente-Podrida Requena (P. Valencia).—Temporada oficial, 16 de junio a 30 de Septiembre. Las primeras aguas sulfurosas-calcicas, sulfuradas, nitrogenadas (con arsénio y hierro) de España. Reconstituyentes y depurativas. Curación radical de todas las enfermedades de la piel y sobre todo del herpes. Curaciones maravillosas en el REUMATISMO, escoliosis, anemia, sífilis, etc., así como los catarros crónicos de los bronquios, garganta, nariz, ojos, matriz (flujo blanco), etc., tanto de naturaleza simple como escrofulosa, artritis o herpética. Empleado servicio hidroterápico, notablemente reformado. Frotamientos pínaricos. 3 pesetas en adelante. Habitaciones independientes, desde 12 pesetas. Telégrafo y teléfono y Coches AUTOMOVILES diarios de las estaciones de Requena y Albacete al Balneario. En Albacete, a las tres de la mañana, de frente a la fonda Francanillo. Para informes a la administración del Balneario, y en Madrid, Mayor, 73, farmacia de la Reina Madre. El agua, de venta en las principales farmacias.

caricaturas... Muro... as es suspen... que tenía pro... de interés, tr... de menor... los abogad... Larrea, Dom... nio... Carbone... hoy presen... cargo de in... Sanidad don... vicos que p... el señor Muñ... de actitud... ptiembre... natures Inst... Nautica... para seforit... en esta ad... ra y C... los puertos de... garcia, Corn... los puertos de... y Marsella... las cono... para los puertos... Bomba, y... Alajandria... AGUES, LTDA... RAO, Muelle de... seda, con... de saldos de... principal... ba, seda, estam... corte de bata... Crespone... por 17-50 un... por 25 pias... a, y crep... negro, a 4 p... muesa, seda, doble... Seda cruda... granadina, p... a precios bar... Cortes traje de... siller, desde 15... a, a precios ba... a 10 p... valenciana y c... lana para traje de... pisos y fincas... y pias con... y demás depen... de moderna... situada en la ca... Sanchis Beng... casetas; en la ca... 10.000, y junto a la... de Ruzafa, desde... en todos los distri... de la compra... arli, Anita March... te a San Bar... y de 3 a 6... ra despacho... se desea Gob... 16, pral... SENORES... de varios pias... y casas en el... Valencia, p... quios, resaca... con... y administr... dando... la com... la casa... tor colgado de... las Alcañices, 14... a 1 hora.

El fomento del Turismo
Asamblea en el Ayuntamiento
Ayer se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento una asamblea con objeto de estudiar los medios que conducen a la intensificación del movimiento turístico en nuestra ciudad.
Dicha reunión fué a iniciativa del concejal señor Catalá, comisionado recientemente por el Ayuntamiento para asistir en nombre de éste a la asamblea celebrada en Barcelona con idéntica finalidad.
La concurrencia fué escasa, y contamos los representantes de fuerzas vivas valencianas que respondieron a la invitación. Es otro rasgo sensible que anotar y añadir a los ya numerosos en que se evidencia la falta de interés por cuanto redunde en beneficio de Valencia.
Como en dicha asamblea, por el escaso número de entidades representadas, no se adoptó acuerdo alguno en definitiva, omitimos su detalle.
Usaron de la palabra los señores Catalá; Tormo, en representación del Comité de hoteleros; Pérez Felip, como presidente del Fomento del Turismo en Valencia, y Martínez, en representación de Unión General, coincidiendo todos en la necesidad que hay de que nuestra ciudad llegue a ser punto de tránsito para los extranjeros.
El señor Pérez Felip hizo lectura a varias de las medidas que para este fin deberán ser adoptadas, acordándose finalmente convocar de nuevo esta asamblea, que tendrá lugar en el Ayuntamiento el sábado próximo, a las once.

La huelga de transportes
El Sindicato único del ramo de transportes nos envía la siguiente nota:
«Participamos a todos los interesados que pueden realizar operaciones, donde no encontrarán ninguna clase de obstáculo, con los molinos de arroz que siguen sus labores, los cuales han solucionado aceptando nuestras bases:
Solucionados: Hijos de Lluç Ballester, José Broseta, Pedro Ortega, Lluç e Hijo, José Roca, Vicente Micó y Vicente Miralles.
Con los nombres que siguen, los cuales no han solucionado, participando a todos no realicen operación alguna, en virtud de que no han solucionado el conflicto.
No han solucionado: Federico Corell, Francisco Corell, Salvador Benloch, José Benloch y viuda de Estela.
Y esto lo hacemos público para que los interesados que puedan dedicarse a estos negocios no puedan decir que ignoraban la situación de estas casas.»

Medias Calcetines Pantalones Camisetas
a precios muy baratos
Al detall en la fábrica
Algarra y Sagrado
Adresadores, 2
entresuelo
(Esquina Gracia)

Champagne "Bénézet"
Ocasión
Se vende trilladora "Lacy" sobre ruedas, en buen uso, y máquina Alexander, 4 caballos efectivos, junto o por separado. Razón en Llauri, Filemón Climent.

Espectáculos
Plaza de Toros.—A las 10: El Santo de la Isidra y La montería.
Lirico.—Temporada de cine.—Sesión de cine desde las 5 a las 12:30.
Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
Stadium Valenciano.—Cine y variados espectáculos.
Luna Park.—Grandes funciones de cine.
Parque Victoria Eugenia.—Compañía valenciana.—A las 10: Mil duros y tartaneta. El chiquillo y Sels de novena.
El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
Komea.—Sesión de cine de 4 a 12:30.
Cine Ideal.—(Ruzafa).—Sesiones de cine tarde y noche.
Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.
C. A. M. Park.—Sesiones de cine.

Diario religioso
SANIDAD
De hoy.—Octava de Santiago Apóstol. Santos Pedro ad vincula; Fe, Esperanza y Caridad, vírgenes y mártires, y Nemesio, confesor.
Al mediodía ha comienzo el jubileo de la Porciúncula que durará hasta mediodía del 2 al 3.
El oficio y la Misa son de la octava de Santiago, con rito doble mayor, color encarnado y conmemoración de Santos Pedro y Pablo, Apóstoles, y de los Santos Macdebos.
De mañana.—Nuestra Señora de los Angeles, Patrona de Serra, Santos Alfonso María de Ligorio, Obispo, doctor y fundador; Pedro de Osma, Obispo; Esteban, Papa, y mártir, y la Beata Juana de Aza, viuda.
El oficio y la Misa son de San Alfonso María de Ligorio, con rito doble, color blanco y conmemoración de San Esteban.

CULTOS
Cuarenta Horas.—Terminan en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía).
Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.
Mañana principiarán en la parroquia de San Esteban.
Advertencia.—Desde mañana hasta el día 3 de Octubre inclusive las horas de descubrir serán: el primer día, a las seis, y los otros días, a las cinco y media de la mañana, y la de reservar, en los tres días, a las siete de la tarde.
Adoración Nocturna.—Turnos de Corpus Christi y Santísimo Sacramento.
Corte de María.—Nuestra Señora de Porta Coeli, en la Catedral.
A Jesús Sacramentado.—Jueves eucarísticos.
Mañana, en San Juan y San Vicente, a las seis y media y ocho, Misas de Comunión.
En Santos Juanes, a las siete y media, Misa de Comunión.
En el Pilar y San Lorenzo, a las siete, Misa de Comunión.
En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa.
A Nuestra Señora de los Angeles.—Mañana, en el convento de Nuestra Señora de los Angeles, del poblado de Ruzafa, fiesta a la Titular, a las nueve y media, con Misa cantada y panegirico a cargo del doctor don Vicente Aracil, Capellán de las Adoratrices.
A San Alfonso María de Ligorio. Triduo. Continúa en la iglesia del Temple, con Misa de exposición, a las siete y media, ejercicio y gozos, y por la tarde, a las seis, función con exposición de Su Divina Majestad, Rosario, sermón y gozos.
Mañana, a las siete y media, la Misa será de Comunión.
Jubileo de la Porciúncula.—Puede lucrarse con las convenientes disposiciones, desde el mediodía de hoy hasta la media noche del 2 al 3, en todas las iglesias de los conventos de Religiosos y Religiosas franciscanas, en la Catedral, parroquias y ayudas, de parroquia de la diócesis y en las iglesias de los establecimientos servidos por las Hijas, de la Caridad.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta
Precios económicos.

ECLESIASTICAS
Boletín del Arzobispado
Se ha publicado el número del «Boletín Oficial del Arzobispado», correspondiente a la segunda quincena de Julio, que contiene, además del Saludo Pastoral de nuestro Prelado, que hoy tenemos el honor y satisfacción de insertar, las siguientes materias:
Circular del mismo señor Arzobispo, anunciando a todos sus diocesanos la concesión de la Bendición Papal, para la que subdelega a todos los Párrocos y Coadyutores de iglesias filiales y Capellanes de iglesias de Religiosos y Superiores de los de Religiosos, a fin de que puedan darla en el día elegido por ellos, dentro de tres meses, contados desde ayer, después de la celebración del Santo Sacrificio.
Edicto sacando a oposición la plaza de Beneficiado, primer sochantre de la Santa Iglesia Metropolitana.
Cédula de citación del Vicariato general.
Edicto del Seminario Conciliar Central, que también publicamos.
Carta Encíclica de nuestro Santísimo Padre Pío XI.
Decretos de la Sagrada Congregación del Santo Oficio.
Homenaje póstumo, «Bibliografía y Nomenclátor».

PIANOS DE ALQUILER, GOMEZ, MAESTRO CHAPI, 3.
En la Sociedad patronal de transportes continúa abierto el concurso de admisión de obreros carreteros, observando las bases de trabajo publicadas en la Prensa el día 24 del mes actual.—La Directiva.

Escuela de peritos agrícolas de Burastot (Valencia).—Durante la primera quincena del corriente mes de Agosto estará abierta la matrícula para exámenes de ingreso en dicha Escuela, y horas de nueve a doce de la mañana.
Propietarios y contratistas: No comprar herrajes para vuestras construcciones sin visitar los talleres de cerrajería y fundición de Julián Concepción Corell, Turia, 1 C. Teléfono 1.706. Valencia.

Damos la voz de alerta a nuestros lectores para que se fijen en la moneda de plata que reciben, pues con ocasión de la llegada de forasteros por la Feria, en el comercio se ha notado la circulación de bastantes piezas falsas, especialmente de duros del busto de don Alfonso XII, emisión de 1876, perfectamente nechos; tanto, que se confunden fácilmente con los legítimos. Sólo en el borde, en el que entre dos flores de la campea la leyenda Justicia y Libertad, resulta aquella borrosa, sucia, descuidada.
Ha llegado a este puerto el vapor «REPUERTO», con cargamento completo de carbón mineral, consignado a la casa STEVENSON, BONET Y COMPANIA, Cirilo Agorós 82, compuesto de las siguientes calidades:
MENDU LAVADO, DURO-FELGUERA.
GRANZA LAVADO, DURO-FELGUERA.

Plaza de Toros
El Santo de la Isidra - La montería
Grandioso éxito de esta compañía.
Hoy miércoles, a las 10 de la noche.

Gacetillas
Nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado, ayer, día de San Ignacio, celebró la Santa Misa y dio la Sagrada Comunión en la capilla de la Comunidad de Damas Catequistas.
En las horas de audiencia recibió en su Palacio numerosas visitas; después sentó a su mesa a los representantes del Ayuntamiento de Burgos que han venido a Valencia con motivo de los festejos de la feria y son los concejales don Agustín García de Oberos y don Julián Díaz Guemes, y el jefe de sección don Manuel Riera del Río.
Y a las siete de la tarde ofició en la solemnisima reserva verificada en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, en donde se celebraba la fiesta del ínclito fundador de la Compañía de Jesús, venerando después a reliquia de San Ignacio y dándola a besar a los Padres de la Casa Profesora y del Colegio de San José.

El presidente de la Diputación, señor Jiménez de Bentrosa, acudió ayer a su despacho oficial y firmó todos los asuntos pendientes.
Después se despidió como presidente de los diputados, Prensa y empleados, cruzándose con este motivo frases de consideración y simpatía.
El señor Jiménez de Bentrosa se propone marchar mañana para el Ciego de Alava, donde pasará el resto del verano.
Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Ayer martes se celebró en el Hotel Palace el banquete en honor del doctor Moliner Alio, que tanto éxito alcanzó actuando de mantenedor en los Juegos florales de Lo Rat-Penat.
Al banquete asistieron las autoridades y demás personalidades valencianas y gran número de amigos y admiradores.
Pronunciaron elocuentes discursos el doctor Moliner, alcalde, presidente accidental de Lo Rat-Penat, don José Planells y otros que sería largo enumerar, siendo calurosamente aplaudidos.
El banquete transcurrió entre la mayor armonía, siendo amenizado por un elocuente trío.
Nuestra enhorabuena.

Nuestro querido amigo don Miguel Salgado Araujo, que tiene su farmacia y laboratorio en la Bajada de San Francisco, junto al Cairo, ha tenido la delicadeza de regalarnos unos artísticos y preciosos abanicos con el buen fin de que podamos pasar las angustias del verano con un poco de aire refrescador los que no podemos salir para Biarritz o San Sebastián.
Al simpático amigo, autor del eficaz purgante disco «Salbos», damos las más expresivas gracias por su delicada atención.
PIANOS DE ALQUILER, GOMEZ, MAESTRO CHAPI, 3.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:
Don Fernando J. Lamena, pesetas 45.038'68; don Julio Ferrnols, 22.140; don Julio Redal, 4.813'27; don Juan Sanahuja, 4.323'46; don Mariano Bosch, 2.610'02; don Miguel Santos, 2.460'24; don Ernesto Gamelo, 2.620'85; don Jesús Lairón, 188'33; don Ricardo Brugada, 58.139'79; don Juan Castedo, 11.137'69; don Antonio Camps, 148.932'50; don Eduardo Arévalo, 13.913'50; don Angel González, 220'42; don Manuel Ondiveia, 9.682'36; don Cecilio Sánchez, pesetas 7.072; don Isidro Gamelo, 3.872'50; don Domingo López, pesetas 6.495'51; don Salvador Arnau, 2.125; don Pascual Poquet, 3.156'80; don Alfredo de la Lasra, 5.207'30; don Eduardo Morató, 838'15; don José Ramírez, 5.927; don Joaquin Fera, 1.933'20; don José Orensanz, 626'20; don J. Sosostomo Beltrán, 923'93; don Miguel Mayol, 3.597'85; don Fernando Marencos, 1.132'53; don Rafael Font, 797'27; don Francisco Guillén, 220; don José María Ibarra, 2.973'01; don José Catalá, pesetas 7.228'95; don Diodoro Martínez, 3.580'95; don Ignacio Gall, pesetas 2.194'37; don José Gosalvo, 78.702'03; don Diego Medinilla, 82.848'56.
Don Justo Moratal, 42.756 pesetas; jefe sección Telégrafos, 4.133; don Juan Barquero, 31.969'88; don Salvador Moliner, 79.163'42; don Mariano Moradillo, 2.932'99; don Simón García, 9.384'67; admistrador prisión San Miguel de los Reyes, 2.607; don Teodoro Cavot, 23.132'65; don Juan Cerdá, pesetas 114.499'76; administrador prisión provincial, 6.465; don Arturo Cubells, 601'20; administrador principal Correos, 47.050; don Amaro de Obras del Puerto, 691.600; don Gerardo Pardo, 198.400; don Vitaliano Arés, 256'88; don Claudio Vázquez, 40.890'86; don Angel López, 120.000; don Manuel Hernando, 2.500; don Ignacio Gil, 350; don Rafael Monares, 19.778'20; don Antonio Camps, 11.528; depositario pagador, 80.000; don Juan Crisóstomo, 257'37; don Miguel Mayol, 514'73; don Salvador Arnau, pesetas 2.472'52; don Joaquin Fera, 595'47; don José María Ibarra, pesetas 301'34; y don Francisco Paredes, 441'20.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:
Don Fernando J. Lamena, pesetas 45.038'68; don Julio Ferrnols, 22.140; don Julio Redal, 4.813'27; don Juan Sanahuja, 4.323'46; don Mariano Bosch, 2.610'02; don Miguel Santos, 2.460'24; don Ernesto Gamelo, 2.620'85; don Jesús Lairón, 188'33; don Ricardo Brugada, 58.139'79; don Juan Castedo, 11.137'69; don Antonio Camps, 148.932'50; don Eduardo Arévalo, 13.913'50; don Angel González, 220'42; don Manuel Ondiveia, 9.682'36; don Cecilio Sánchez, pesetas 7.072; don Isidro Gamelo, 3.872'50; don Domingo López, pesetas 6.495'51; don Salvador Arnau, 2.125; don Pascual Poquet, 3.156'80; don Alfredo de la Lasra, 5.207'30; don Eduardo Morató, 838'15; don José Ramírez, 5.927; don Joaquin Fera, 1.933'20; don José Orensanz, 626'20; don J. Sosostomo Beltrán, 923'93; don Miguel Mayol, 3.597'85; don Fernando Marencos, 1.132'53; don Rafael Font, 797'27; don Francisco Guillén, 220; don José María Ibarra, 2.973'01; don José Catalá, pesetas 7.228'95; don Diodoro Martínez, 3.580'95; don Ignacio Gall, pesetas 2.194'37; don José Gosalvo, 78.702'03; don Diego Medinilla, 82.848'56.
Don Justo Moratal, 42.756 pesetas; jefe sección Telégrafos, 4.133; don Juan Barquero, 31.969'88; don Salvador Moliner, 79.163'42; don Mariano Moradillo, 2.932'99; don Simón García, 9.384'67; admistrador prisión San Miguel de los Reyes, 2.607; don Teodoro Cavot, 23.132'65; don Juan Cerdá, pesetas 114.499'76; administrador prisión provincial, 6.465; don Arturo Cubells, 601'20; administrador principal Correos, 47.050; don Amaro de Obras del Puerto, 691.600; don Gerardo Pardo, 198.400; don Vitaliano Arés, 256'88; don Claudio Vázquez, 40.890'86; don Angel López, 120.000; don Manuel Hernando, 2.500; don Ignacio Gil, 350; don Rafael Monares, 19.778'20; don Antonio Camps, 11.528; depositario pagador, 80.000; don Juan Crisóstomo, 257'37; don Miguel Mayol, 514'73; don Salvador Arnau, pesetas 2.472'52; don Joaquin Fera, 595'47; don José María Ibarra, pesetas 301'34; y don Francisco Paredes, 441'20.

RECORDAMOS A NUESTROS SUSCRIBIDOS QUE EL ABONO DE LA SUSCRICION DEBE HACERSE POR ANTI-CIPADO

SUCESOS
Homicidio por imprudencia
Un hombre muerto y otro herido
En la Carrera de Escorts, traste sexto, camino de los Anuers, barraca, del poblado de Pinedo, vive una familia compuesta de marido, mujer y cuatro hijos.
Este matrimonio sostenía frecuentes altercados, que con intervención de los hijos en más de una ocasión, estuvieron a punto de generar en serias consecuencias.
El amigable apaciguador de estos altercados era el vecino Vicente Tomás Diego, persona muy respetada en aquellos contornos y a quien el marido autor de los altercados distinguía y apreciaba mucho.
Ayer, a eso de las tres y media de la tarde, se repitió la disputa entre el marido, Francisco Jimeno Vivó, y la mujer, saliendo, como es natural, en defensa de su marido, dos hijos que se hallaban en casa.
La mujer, como siempre, fué a buscar al vecino Vicente Tomás Diego para que calmara las furias de Francisco Vivó.
El Vicente se hallaba durmiendo, e inmediatamente marchó a ver a su vecino, encontrándole encorinado y en actitud amenazadora empuñaba una escopeta.
La mujer y los hijos, por indicación del vecino Francisco Tomás, marcharon a una barraca contigua hasta tanto le pasara al enfurecido Francisco la primera llamarada de cólera.
Empezaron las razonadas reflexiones del vecino apaciguador, que pronto convencieron al que estuvo a punto de cometer un crimen, y para evitar en lo sucesivo posibles desgracias, el Francisco Jimeno cogió la escopeta por la culata y por los cañones y dió un fuerte golpe en la recámara sobre un banco de piedra, partiendo el arma; pero ésta, al golpe, se disparó, yendo a parar la descarga de perdigones de los dos cañones al pecho del desventurado Vicente Tomás Diego, el cual cayó mortalmente herido, falleciendo minutos después.
El Francisco Jimeno se produjo heridas por la explosión de la escopeta en las manos, heridas que fueron calificadas de graves en el hospital, adonde fué trasladado.
El herido, al darse cuenta que había matado a su vecino, fué presa de tan dolorosa impresión, que prorrumpiendo en lloros dijo:
—Pobre Visent! El que menos heu debía, hu ha pagat.
El muerto, como hemos dicho, se llamaba Vicente Tomás Diego, de 50 años, conocido por El Arroser; casado con Vicenta Catalá. Deja viuda y cuatro hijos.

En todos aquellos contornos ha causado el suceso hondo sentimientos, pues el muerto era persona muy estimada por sus exavados sentimientos y por sus inmejorables cualidades de carácter.
La escopeta causante del suceso es de fuego central, mocha, de dos cañones.
El juez de guardia, don Cándido Julián García, acompañado del actuario señor Ferrer, se personó en el lugar del suceso, trasladándose después al hospital, en donde tomó declaración a Francisco Jimeno Vivó. Este cuenta 55 años de edad, de oficio labrador.
El Juzgado continuó las diligencias hasta última hora de la madrugada.

Señor gobernador: ¡Eos automóviles!
Es que no hay manera de meter en cintura a los conductores de automóviles?
Se nos dice que a la guardia de Seguridad se le ha dado orden de que solamente flamen la atención a los que lleven excesiva marcha.
Ayer, el víctima de los desastres de los choferes fué el niño de ocho años Justo Conejos Hernández, que al atravesar la avenida de Navarro Reverter le atropelló el auto número 1.035, que iba a toda velocidad.
El niño fué curado por el doctor Berenguer de varias heridas en la cabeza, de pronóstico reservado.
El chofer fué puesto a disposición del Juzgado.
Como por quien correspondía no se castiguen severamente estos abusos, será cuestión de que cada ciudadano vaya pensando la manera de poner coto a las imprudencias de los que conducen autos.

El tranvía núm. 5 dejará a Vd. en el C. A. M. PARK
CORONA-GUILLEM CASTRO
PROGRAMA PARA HOY
Por la noche, a las 9:30:
1. Drama americano en dos partes, Las víctimas del muerto
2. 17 y 18 episodios EL NUEVO FANTOMAS
3. La película cómica en dos partes, Charlot, dependiente
Pronto, muy pronto:
¿Por qué lo mató?
Por Lucy Doraine.
La virgen loca
Por María Jacobini.
Nota. Todas las noches (exceptuando las de verbenas), entrada caballero con derecho a entrar gratis a dos señoras, 25 céntimos.
CORONA (frente a la Beneficencia)

Gran velada para hoy
A LAS DIEZ DE LA NOCHE
1. Una película del natural.
2. La hermosa película en cuatro partes, Noche de Carnaval
Por la eminente artista Ica de Lenkelfi
3. La cómica en dos partes, Las niñas del coro
Gran éxito de risa.
Los intermedios serán amenizados por la banda Unión Musical.
Un orgullo anunciará las expansiones coreográficas (bailes).
Precio de la entrada de caballero, 0'30. De caballero, con derecho a dos entradas de señora, 0'60.
Esmerado servicio de café y helados.
Servicio continuo de tranvías de las líneas de Ruzafa, interior, circunvalación y Grao.

OBRA NUEVA: La génesis de "el cantar"
Narraciones breves
por Aurelio Yanguas
Prólogo del Dr. Ventura Traveset
Portada de Luis Dubón
Se ha puesto a la venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y principales librerías.

Crónica teatral
PARQUE VICTORIA EUGENIA
Anoche se celebró en el Parque Victoria Eugenia el grandioso homenaje dedicado a los diestros valencianos Rosario Ojmos, Martínez, Chaves, Tomás Jiménez y Félix Rodríguez, al cual asistieron todos ellos, resultando un acto altamente artístico y original, pues la notable compañía que actúa en este teatro representó cuatro obras propias del arte tauro, que produjeron el entusiasmo en el enorme público que llenaba por completo este salón de espectáculos. Para esta noche se anuncia la obra del popular sametero Escalante, titulada «Mil duros y tartaneta», y es de esperar que el público responderá, como hasta hoy, concurriendo a este sitio, que constituye el punto de reunión de lo más selecto de nuestra sociedad.

A los valencianos
Habiéndose agotado la tirada de las magníficas estampas u oleografías de la Santísima Virgen de los Desamparados, que, con motivo de las fiestas de la Coronación, editó el acreditado fotógrafo don Simón Durá; con el fin de que no haya ningún valenciano, que no tenga en su casa ese precioso recuerdo, se ha hecho una nueva edición, que se podrá adquirir en la sacristía de la capilla de la Virgen y en esta Redacción a los precios siguientes: Tamaño 74 por 56 centímetros a 3'75 pesetas; tamaño 51 por 39, a 1'75.

Lírico
Sesión continua desde las 5 tarde
1. El hermoso drama, La hija de la ley
Creación de la famosa artista Carmen Miers
2. El interesante drama, El misterio del cuarto amarillo
3. ESTRENO del drama americano en dos partes, Millonario bohemio
4. La graciosísima película, Harold, policía
MAÑANA JUEVES, ESTRENO de la emocionante serie folletinesca, LOS PARIAS DEL AMOR
CINE Moderno
Salón de moda
El que reúne mejores condiciones de ventilación para la actual temporada.
Hoy mañana, grandioso programa. El bonito asunto del natural en una parte, Revista Fathé.
La extraordinaria película en cinco partes, de gran sugerencia, El juego de la vida
Gran corrida de toros por Bomba, Gallo, Vázquez, Gallito y Foco Madrid
La comedieta en una parte, gran creación de la nominista Mary Rodes, Mary y su mayordomo
Pronto: La monumental serie americana, El misterio de las siete perlas
Por la hermosa Molle King.

STADIUM
(Parque del Turia)
Gran velada para hoy
A LAS DIEZ DE LA NOCHE
1. Una película del natural.
2. La hermosa película en cuatro partes, Noche de Carnaval
Por la eminente artista Ica de Lenkelfi
3. La cómica en dos partes, Las niñas del coro
Gran éxito de risa.
Los intermedios serán amenizados por la banda Unión Musical.
Un orgullo anunciará las expansiones coreográficas (bailes).
Precio de la entrada de caballero, 0'30. De caballero, con derecho a dos entradas de señora, 0'60.
Esmerado servicio de café y helados.
Servicio continuo de tranvías de las líneas de Ruzafa, interior, circunvalación y Grao.

OBRA NUEVA: La génesis de "el cantar"
Narraciones breves
por Aurelio Yanguas
Prólogo del Dr. Ventura Traveset
Portada de Luis Dubón
Se ha puesto a la venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y principales librerías.

OBRA NUEVA: La génesis de "el cantar"
Narraciones breves
por Aurelio Yanguas
Prólogo del Dr. Ventura Traveset
Portada de Luis Dubón
Se ha puesto a la venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y principales librerías.

OBRA NUEVA: La génesis de "el cantar"
Narraciones breves
por Aurelio Yanguas
Prólogo del Dr. Ventura Traveset
Portada de Luis Dubón
Se ha puesto a la venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y principales librerías.

OBRA NUEVA: La génesis de "el cantar"
Narraciones breves
por Aurelio Yanguas
Prólogo del Dr. Ventura Traveset
Portada de Luis Dubón
Se ha puesto a la venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y principales librerías.

OBRA NUEVA: La génesis de "el cantar"
Narraciones breves
por Aurelio Yanguas
Prólogo del Dr. Ventura Traveset
Portada de Luis Dubón
Se ha puesto a la venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y principales librerías.

El general Elio
y su tiempo.

Por don Luis Minagat Albers
442 páginas. Numerosos grabados
4 pesetas

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO

10

céntimos

Obras recientes

HUMOS DE REY

Ricardo León

LOS BAJOS SOCIALES

Soler y Labernia

PEDAGOGIA PRACTICA

García Morán

Tenemos todas las obras de MANJON, así como la más completa colección de novelas y lecturas recreativas de los mejores escritores, con todas sus recientes producciones.

De venta en la Editorial Voluntad (antes Fenollera), Mar, 17, Valencia

AL CERRAR

Barcelona

Detención

Los agentes de Policía de la brigada del Puerto han detenido esta mañana, en los alrededores de la estación del Norte, al autor de la agresión cometida en la tarde del sábado en el muelle de Rebaix, al encargado de la Sociedad de cementos Portland, señor Sala.

En el momento de la detención, el agresor se dirigía a su pueblo. En la Comisaría declaró. Se llama Basilio Jiménez (a) El Moreno. Ingresó en la cárcel.

Agresión

Esta madrugada ha sido agredido en la calle de Bofarull el marino Salvador Herrero. Los agresores, que eran dos, huyeron sin ser detenidos. Herrero resultó con graves heridas en la cabeza, producidas con una barra de hierro. Fué conducido al Hospital Clínico, donde declaró que no estaba afiliado a ningún Sindicato, y que había trabajado como esquirol en la última huelga.

Conferencia

Esta mañana han celebrado una conferencia el inspector general de Orden público y el inspector de tribunales señor Avellón.

Detención

Un agente de Vigilancia ha detenido a Benito Jiménez, autor de las heridas inferidas en un bar a Agrau.

Importantisimo incendio

Esta madrugada, a las cinco, se ha incendiado el almacén de maderas y carpintería del señor Forcada, situado en la calle de Lepanto. El incendio ha tomado gran incremento desde los primeros momentos, acudiendo las brigadas de Bomberos que con gran actividad llevaron a cabo los trabajos de extinción, no logrando acabar con el fuego, que destruyó el almacén.

Aunque se tendió a localizar el fuego, no se pudo evitar que se extendiera al almacén inmediato, propiedad de José Quintana, que también quedó totalmente destruido. Los vecinos que ocupaban los pisos sobre estos almacenes, se vieron precisados a abandonar sus casas, saliendo a la calle y sacando los muebles.

El incendio ha producido gran sensación entre los elementos comerciales de Barcelona, pues los propietarios de los almacenes son muy conocidos. El fuego fué intensísimo, calculándose las pérdidas en 200.000 pesetas.

A primeras horas de la tarde se ha conseguido localizar el fuego, que ya tendía a extenderse a las casas inmediatas.

No ha habido que lamentar desgracias personales. Sólo algunos bomberos han sufrido contusiones leves, al llevar a cabo los trabajos de salvamento.

Aterrizaje forzoso

En la playa del término de Prat del Llobregat y sitio denominado «Casa José», aterrizaron los hidroaviones «Lloré número 21» y «Lloré número 23», de la Compañía La Aeronáutica Marítima Marroquina.

Iban tripulados por los pilotos Lloré y Petit y los mecánicos Pintado y Guater.

Procedían de Palma, y dijeron que se dirigían al sitio denominado La Pecoreira, para aterrizar y reparar algunas averías; pero ya parece que se había recibido un telegrama de Palma, ordenando la detención de los mencionados tripulantes, que se habían asentado de Palma sin autorización de la autoridad marítima.

Accidente

Cerca de la estación de San Andrés cayó de un tren en marcha un individuo que resultó con graves heridas. No ha podido identificarse, pues lesionado se hallaba privado de palabra.

En libertad

En virtud del orden telegráfico del Juzgado del Centro, de Madrid, esta tarde ha sido puesto en libertad el conocido sindicalista Antonio Amador.

Comité de huelga

El Sindicato libre de Banca y Bolsa ha publicado una nota diciendo que ha regresado la comisión que fué a Madrid, y que en vista de que el conflicto no se solucionaba tan pronto como fuera de desear se ha tomado el acuerdo de nombrar un Comité de huelga.

Riña

Dicen de Tortosa que en la partida de la Cava hubo una riña sangrienta.

Dos convecinas llegaron a las manos, y el marido de una de ellas intervino para separarlas.

El esposo de la otra, al ver que un hombre forcejeaba con su mujer y otra, intervino también, influyendo siete cuchilladas al primero.

El herido ha sido trasladado a Tortosa.

Su estado es desesperado. Los demás contendientes han sido detenidos.

Pedreny.

Madrid

La comisión de Responsabilidades

A las seis de la tarde volvió a reunirse la comisión parlamentaria de Responsabilidades.

No comparó el general Berenguer, y en lugar del señor Amador hizo para declarar el redactor de «La Correspondencia Militar», señor Mariscal de Gante.

Después era esperado el presidente del Centro Hispano Marroquí, señor Corbella.

La nota oficiosa de la sesión de esta tarde dice:

«Habiendo de comparecer para informar el general Berenguer y el director de «La Correspondencia Militar» don Julio Amador, el primero no asistió por no haber recibido oportunamente el requerimiento de la comisión.

El segundo ha dirigido un telegrama al presidente desde Irún, manifestándole que por estar enfermo le era imposible venir hoy a Madrid.

A su propia instancia compareció el señor Mariscal de Gante, secretario de la redacción de «La Correspondencia Militar», quien por haber residido varios años en Melilla expuso noticias y opiniones acerca de la acción de España en Marruecos.

Compareció también el señor Corbella, quien aportó varios antecedentes sobre su actuación africanista, concretando las noticias que la comisión le pidió.

Terminado el plazo señalado para la información pública, la comisión deliberó sobre el plan a desarrollar, que será compatible con los informes de aquellas personas que no han podido comparecer aún.

La comisión acordó volver a reunirse mañana, a las cinco de la tarde, para conocer los informes escritos y resolver la forma en que se desarrollará la labor que ha de realizarse para comprobar los datos y antecedentes de que se han hecho mención en la información pública.»

Llamamientos para incorporarse

Han sido llamados urgentemente, por plazo de cuarenta y ocho horas, para cubrir bajas, muchos soldados y jefes de los regimientos de León y Wad-Ras.

Rumores alarmantes sobre Marruecos

Telegrafían de Málaga corroborando las manifestaciones del ministro de la Guerra, de que los viajeros llegados hoy de Melilla aseguraron ayer que eran totalmente falsos los rumores circulados sobre una agresión realizada por los indígenas.

El señor Aizpuru manifestó esta mañana que carecía de noticias sobre las deserciones de fuerzas indígenas, desconociendo el fundamento de aquella especie, pues el no hábersele notificado de Marruecos prueba la falsedad de la noticia.

«La Acción» de esta noche concreta los detalles de hechos que se refieren a los rumores alarmantes en Marruecos desmentidos oficialmente y que no quisimos recoger ayer.

Lo que el periódico manifiesta dice así:

«En las alturas de Xauen, en Kala, hay un bloque que se llama Magón, cuya guarnición se compone

de 20 hombres de Regulares de Tetuán, mandados por un oficial moro o sargento español.

El día 24 de Julio, el cabo refugio que tenía el sargento Dueña a sus órdenes, se puso en combinación con los demás moros, y a las doce de la noche asesinaron al sargento, llevándose después 18 fusiles y municiones que había.

Ayer 26, en una posición de Gomara, próxima a Taza, se marchó la guarnición, compuesta de un sargento y 20 hombres de la Policía indígena, que ahora se llaman mehallas, después de asesinar a tres soldados que se resistieron.»

El conflicto de los Bancos

El presidente de los Sindicatos Libres, señor Sales, ha manifestado que el ministro del Trabajo le había comunicado el acuerdo de los banqueros, añadiendo que, no obstante esto, volvería a convocar a otra reunión a la Asociación de banqueros de España.

Ante esta actitud el Comité de huelga celebrará esta noche una importante reunión, deliberando sobre el asunto.

El señor Sales manifestó que el Sindicato está dispuesto a emplear todas las armas legales contra los Bancos boicoteados, y que así lo advertirán al público para que ponga a salvo sus intereses.

Dijo también que dentro de unos días celebrarán un mitin de reafirmación sindicalista.

Se asegura que la resolución tomada ayer por el Westminster Foreign Bank fué por indicaciones hechas por la Central a su embajador, y éste lo puso en conocimiento del Ministerio de Estado.

Mañana, al pagar a los empleados en los Bancos extranjeros, se tomará igual acuerdo que en el Westminster, siendo probable que así obren también los Bancos nacionales, excepto en el de España.

Faltarle carne

Por declararse en huelga los repartidores de carnes, se teme que mañana no haya carne en Madrid.

Piden los obreros aumento de jornal, a lo que no se accede.

A última hora se dice que el conflicto no surgirá.

Diputado enfermo

Han circulado rumores de que el diputado por Barcelona señor Giner de los Ríos se había agravado, hasta el punto de temerse por su vida; pero noticias llegadas de Vélez-Málaga, donde actualmente se encuentra el señor Giner de los Ríos, dicen que su estado es delicado, pero no tan grave como se dice.

Prisioneros internados

Melilla.—Se sabe que los prisioneros que había en Axdir han sido internados en las cabilas de Bocoaya.

Una opereta oriental

Tetuán.—Ayer se estrenó en el teatro Reina Victoria, por la compañía lírica musulmana, la opereta oriental «Saladim».

La obra se puso con lujo espléndido, siendo aclamados los intérpretes al terminar la representación.

El jefila presenció la obra desde el palco escénico, y en otro palco estaba el señor Silveira, con sus ayudantes y el secretario.

También asistieron muchas personalidades de la ciudad.

Nuestra escuadra

Málaga.—Continúa en esta rada la escuadra de operaciones de Marruecos, sin que haya recibido todavía orden de zarpar.

Los padres de los de cuota

Bilbao.—Los padres de soldados de cuota han telegrafiado a los ministros de Estado y Hacienda, interesando que ejerzan su influencia sobre el resto del Gabinete para que no nos aventuremos en una nueva operación.

También han hecho diversas visitas y se han puesto de acuerdo con distintos sectores políticos para organizar un mitin y una manifestación monstro para pedir que acabe la guerra de Marruecos.

El veraneo de la Corte

Santander.—A las nueve y media de la mañana zarpó con rumbo a Bilbao el crucero «Reina Victoria Eugenia», conduciendo a don Alfonso y sus ayudantes, marqués de Viana, duques de Miranda y de San Mauro, marqués de San Damián y duquesa de la Victoria.

Los viajeros almorzaron en el Sporting Club de Bilbao, que celebra hoy el XXV aniversario de su fundación.

El crucero regresará esta tarde, trayendo a don Alfonso y a su séquito.

Los infantes pasearon por la población, y doña Victoria embarcó en el balandro «Tonino», paseando por la bahía.

Fiestas a San Ignacio

Bilbao.—Se celebran con gran brillantez las fiestas de San Ignacio, Patrón de Vizcaya.

Desde muy de mañana las músicas han recorrido las calles. A las diez se celebró una solemnisima función religiosa en la Basílica

de Santiago, asistiendo la Diputación en corporación, autoridades, etcétera.

Pronunció un elocuente discurso el Canónigo de Burgo de Osma.

En el paseo de Arenal tocó a mediodía la Banda municipal la «Marcha de San Ignacio» y otras composiciones.

El orfeón vasco alternó con cantos del país.

Organizados por los nacionalistas se han celebrado festivales en los frontones de Bilbao y Deusto. No curieron incidentes.

Don Alfonso en Bilbao

Bilbao.—Cerca del mediodía llegó el crucero «Reina Victoria» conduciendo a don Alfonso y su séquito, que vienen para asistir a las bodas de plata del Sporting Club.

Pasaron a bordo para cumplimentar a la augusta persona las autoridades y la Junta directiva del Sporting.

Seguidamente don Alfonso visitó el nuevo trasatlántico «Alfonso XIII».

A las dos de la tarde se celebró el banquete de gala en los salones del Sporting, con asistencia de las autoridades, socios y aristócratas.

Don Alfonso regresará a Santander a última hora de la tarde.

Dos anarquistas detenidos

Bilbao.—La brigada de investigación criminal ha detenido esta mañana, poco antes de llegar don Alfonso, a dos anarquistas llamados Ernesto Callaux, francés, y Leopoldo Gómez, natural de Huelva.

Ambos vestían elegantemente y al primero se le ocupó una pistola.

A éste se impondrá por primera vez en esta ciudad la ley de tenencia de armas cortas.

Fueron encerrados en la cárcel, rigurosamente incomunicados.

Martínez Anido

Melilla.—Cuando el general Martínez Anido volvió a bordo del «Alerta», todos los indígenas que guarnecen Afrau, francos de servicio, se arrojaron al mar formados militarmente.

Banquete

Melilla.—El teniente coronel don Leopoldo Matino, nombrado gobernador militar de Gomara, ha sido obsequiado con un banquete por el batallón expedicionario de Gerona, destacado en Dar-Drius.

Ha tomado posesión del batallón de Gerona el teniente coronel don Rodrigo Lassala.

Huelga de tripulantes

Sanlúcar.—Se han declarado en huelga los tripulantes de las barcas pesqueras, a causa de que los dueños se niegan a conformarse con la cuarta parte de la pesca.

Pasan de un centenar las barcas que están amarradas.

Noticias de Murcia

Murcia.—El gobernador reunirá nuevamente al Colegio de Médicos, diputado a Cortes por Cartagena y al representante del Ayuntamiento, para resolver la huelga de médicos de la provincia.

De la cárcel de Yecla comunican que un grupo de albañiles no asociados fué agredido por otro de asociados, resultando varios heridos.

Contrabando de guerra

Las Palmas.—Hace un mes la policía se venían de 90 fusiles de chispa que venían procedentes de la costa de Africa con destino a un comerciante que no se encontraba aquí.

El gobernador ha impuesto a dicho comerciante una multa de 250 pesetas por cada fusil, además de ordenar su ingreso en la cárcel.

Un hermano de Berenguer

Ferrol.—Ha llegado don Federico Berenguer, con objeto de visitar a su sobrino Dámaso, hijo del ex alto comisario.

Por la tarde marchó a La Coruña.

A América

Gijón.—Ayer zarpó con rumbo a Montevideo y Buenos Aires el trasatlántico alemán «Bañera».

En este puerto embarcaron cerca de un centenar de pasajeros.

Noticias de Alemania

Berlin.—La gracia concedida por la intervención del Pontífice en favor del ingeniero alemán George, condenado por los franceses, consiste en la permuta de la condena a muerte por la de trabajos forzados perpetuos.

Con motivo de la fiesta nacional francesa, siete alemanes condenados a muerte han sido perdonados.

En Essen los franceses han comenzado a confiscar los muebles a varios particulares y a los directores de la casa Krup.

El Municipio berlinés ha visitado en corporación a los ministros del Reich para exponerles la gravísima situación y la necesidad de urgentes medidas de gobierno para evitar un alzamiento popular.

Ayer y hoy han continuado las eolias en las tiendas de comestibles y almacenes de viveres, suscitándose numerosos incidentes.

Varios establecimientos han sido saqueados.

La situación financiera sigue empeorando.

—Esta mañana la libra esterlina se ha cotizado a más de cinco millones de marcos.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario comunica que no ocurre novedad en todo el territorio del protectorado.

Las responsabilidades administrativas

El presidente de la comisión de Responsabilidades administrativas y militares, general Bazán, ha manifestado que los trabajos están en vía de preparación; pero como se trata de una especie de sumario, nada puede decirse hasta que llegue el fallo.

Además añadió: Creí que en cuestión de mes o mes y medio podría tener en mi poder todos los informes y datos que necesitaba, pero no ha sido así. Hay que averiguar los gastos habidos desde el año 1914 y los originados por la ley de Reformas militares.

Esto constituye una tarea ardua y requiere algún tiempo.

Ignoro aún cuándo podré marchar a Marruecos, si bien supongo que tardaré un mes por lo menos.

De Africa he recibido varias cartas, en las que se me pregunta cómo es que aún no he ido por allí.

Añadió que la comisión parlamentaria de responsabilidades le había citado para informar, y él advirtió que no podía comparecer, dada la delicada misión que estaba llevando a cabo, y por lo tanto, pensaba enviar un informe por escrito.

Agredecería al general que le dejarán tranquilo, como le ocurriría a Picasso.

Aunque es verdad—dijo el general—que a Picasso le dejaron hacer porque no se presuntiva qué saldría de su expediente, y ahora se cree que del que yo instruyo tiene que salir otro tanto.

Cesa el boicot a los Bancos

Zaragoza.—El Sindicato de Banca y Bolsa ha acordado levantar el boicot a los Bancos, ordenando a sus afiliados que estaban en huelga que se reintegren al trabajo.

Este acuerdo lo ha motivado un incidente ocurrido en el Banco de Zaragoza, donde un empleado se negó a operar con unos documentos del Banco Español de Crédito.

La dirección del Banco de Zaragoza despidió inmediatamente a aquel empleado.

Los directores de Bancos y el Sindicato se pusieron al habla, acordando que cesase el boicot.

Pocos y mal avenidos

Oviedo.—Un periódico local habla de que se acentúan las divisiones en el seno del partido reformista por la actuación de Melquiades Alvarez.

Regreso de don Alfonso

Bilbao.—A las cinco y media de la tarde ha embarcado don Alfonso y su séquito con rumbo a Santander.

Por lo avanzado de la hora, el Sporting suspendió las regatas y el concurso de natación.

Esta noche se celebró una brillante fiesta en honor de los socios.

La crisis europea

Londres.—El «Sunday Times» de hoy dice que el proceso de saber si el coro de doctores está o no de acuerdo en la diagnosis y en el remedio que haya de aplicarse al mal, se desarrolla en el misterio, con grave daño para el prestigio de la Facultad y sin ningún alivio para el enfermo.

Hace pocas semanas, había la esperanza de que la nota británica fuese respaldada por la opinión sensata de todo el mundo. Esa esperanza se ha desvanecido ya, pues la declaración de Inglaterra ha sido hecha a media voz, en chichisbeo de confesionario, con el resultado inevitable de que el mundo no pueda asociarse a lo que no conoce ni contestar a lo que no ha oído.

Nunca tuvo la Gran Bretaña mejor oportunidad de ganar para su política el valioso apoyo de la opinión universal; pero esto se ha sacrificado a los deseos de otros a quienes convenía mejor el secreto y el misterio.

Como es natural, yendo envueltos en el asunto intereses tan vitales para el país, la opinión pública mira ansiosa e intranquila el lento moverse de las aspas del molino diplomático.

A alguna de las partes interesadas le va muy bien en el machito de las dilatorias. Pero hay dos países a los cuales se irroga gravísimo daño con semejante táctica: Inglaterra, que ve agravarse el problema de la falta de trabajo y la crisis por la que atraviesa su comercio, cada hora que se prolonga la ya inaguantable inestabilidad europea, y Alemania, ya bien claramente al borde del precipicio de su hundimiento financiero y económico.

El momento actual es angustioso. Debe decirse al mundo clara y explícitamente cuál es la posición de

la Gran Bretaña y cuáles son sus deseos.

Sobre la venta de un diamante

Roma.—Se asegura que la emperatriz Zita tiene el propósito de vender el célebre diamante El Florentino, que perteneció a Carlos el Temerario. Pesa 139 quilates y está tasado en 30 millones de liras.

Victor Manuel se opondrá a la venta de dicho diamante, por tener sobre él derechos indisutibles la Corona de Italia.

La respuesta francesa

Londres.—Según el correspondiente en París de la «Westminster Gazette», la respuesta francesa difiere bastante del punto de vista británico.

Francia consentiría únicamente una reducción de las reparaciones proporcionalmente a la reducción de sus propias deudas para con Inglaterra y los Estados Unidos. La respuesta francesa pedirá a Inglaterra que se una a Francia para exigir la cesación de la resistencia pasiva.

Por último, plantea las siguientes preguntas: ¿Cuál es la intención de Inglaterra en lo que se refiere a las deudas interaliadas? ¿Qué suma exigirá Inglaterra del Gobierno alemán?

Lo que dice la Nota

París.—La respuesta belga es más corta que la respuesta francesa.

Diferencias de forma distinguen el texto del Gobierno belga al del Gobierno francés.

Principalmente los dirigentes belgas han querido precisar su pensamiento en lo referente a los aspectos técnicos de la solución de las reparaciones y sus concepciones de una solución de conjunto del problema.

La opinión belga puede resumirse así: Medidas a tomar para restaurar la Hacienda alemana, liquidación de las deudas interaliadas ligada a la reducción de la deuda alemana, declaración por los Gobiernos de los países aliados de las sumas mínimas que exigirán del Gobierno alemán, quedando entendido que se debería conceder la prioridad a las regiones devastadas y revisar en provecho de los países asediados los porcentajes del acuerdo de Spa, solución de la cuestión de la seguridad de Francia y Bélgica por un acto de solidaridad recíproca de los aliados.

Cuando tanto en París como en Bruselas se consideraban ultimados los proyectos de respuesta, el Gabinete belga examinó de nuevo el suyo, añadiendo un párrafo sobre la solución del problema de las reparaciones.

En los círculos belgas se asegura que esta decisión obedece a gestiones británicas, que hicieron ver la necesidad de que Inglaterra, para poder tomar la iniciativa de una gestión en Berlín acerca de la cesación de la resistencia pasiva, supiera previamente si podía contar en ponerse de acuerdo con los aliados sobre la solución del problema de las reparaciones.

Orden completo en Alemania
Berlín.—La jornada de ayer transcurrió con tranquilidad completa en toda Alemania.

No parece que los elementos comunistas hayan participado en las numerosas reuniones organizadas en Leipzig y en Dresden, en donde se autorizó la manifestación por determinadas restricciones, los manifestantes, después de desfilarse por las calles hñadas, se dispersaron en buen orden.

El Clero también organizó una manifestación para protestar de la ocupación del Ruhr.

Uno de los oradores predicó en pro de la firmeza y energía en la lucha emprendida contra la violencia.

Bautzon abogó por que la ocupación cesara gradualmente y para que Alemania fuera admitida, en condiciones de igualdad, en la Sociedad de las Naciones.

Nuevo Sindicato de Banca

Valladolid.—Se ha celebrado una asamblea de Banca y Bolsa para constituir una Asociación filial del Sindicato profesional.

Concurrieron representantes de Madrid y varios empleados vallisoletanos, acordándose la constitución de dicho Sindicato, integrado por empleados de las provincias de Valladolid, Segovia, Avila, Palencia y Zamora, y se nombró la Junta directiva, que preside don Fernando Anhbas.

Manicomio para mujeres Las huelgas

Bilbao.—Se ha inaugurado un manicomio de mujeres en Xaldívar, asistiendo en el antiguo balneario, asistieron la Junta de Damas del Patronato y demás autoridades.

Consta de cuatro pabellones capaces para 300 plazas.

—Sigue la huelga de mineros.

—También siguen las huelgas en la fábrica La Iberia, de Sestao, y en la fundición de Navarro Herrero.

La solución de estos conflictos no se vislumbra.

Año XII

L